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Ortsteilrat Bischleben-Stedten Erfurt, 30.10.2017 

OR BIS/007/2017  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Bischleben-Stedten am 24.10.2017 

 

 

Sitzungsort: 

 

Jugend- u. Bürgerhaus, Lindenplatz 6, 

99094 Erfurt-Bischleben-Stedten  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

19:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Queck 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.09.2017 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen 

Ortsteilrat 

 

   

 4.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: För-

derverein Spielhaus Geratal e. V.; Organisation, Ausge-

staltung und Durchführung Weihnachtsmarkt / Weih-

nachtsfeier 

2259/17 

   

 4.2. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: För- 2260/17 
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derverein Spielhaus Geratal e. V.; Eintritt zur Märchen-

aufführung im Galli-Theater 

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 4 Ortsteilverfassung: Wei-

terführung Sanierung Bürgerhaus 

2159/17 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt den Antrag auf Änderung der Tagesordnung wegen  

Aufnahme in Dringlichkeit:  

 TOP 4.1 – Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung; Förderverein Spiel-

haus Geratal e. V.; Organisation, Ausgestaltung und Durchführung Weihnachts-

markt / Weihnachtsfeier und  

 TOP 4.2 – Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung; Förderverein Spiel-

haus Geratal e. V.; Eintritt zur Märchenaufführung im Galli-Theater. 

Die Dringlichkeit wird mit der kurzfristigen Abgabe der Anträge begründet. 

Der Ortsteilrat stimmt einstimmig der Aufnahme in Dringlichkeit für beide TOPs zu. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.09.2017 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu.  

Änderungen / Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 7;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   
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 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen 

Ortsteilrat 

 

   

  4.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: För-

derverein Spielhaus Geratal e. V.; Organisation, Ausge-

staltung und Durchführung Weihnachtsmarkt / Weih-

nachtsfeier 

2259/17 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache, welcher einstimmig zugestimmt wird. 

 

BESCHLUSS: 

Dem Förderverein Spielhaus Geratal e. V. werden gem. § 17 a)  der Ortsteilverfassung  

177,46 EUR für Organisation, Ausgestaltung und Durchführung eines Weihnachtsmarktes 

mit Weihnachtsfeier in der gleichnamigen Kinder-Tagesstätte zur Verfügung gestellt. 

Die Mittel werden verwendet für:  

 kleine Wichtelpräsente für ca. 48 Kinder 

 Kauf eines Weihnachtsbaumes incl. Schmuck und Beleuchtung 

 Bastel- und Dekomaterial 

 Kauf der Zutaten für die Zubereitung von Stockbrot 

 Kinderpunsch, Weihnachtsgebäck, Süßigkeiten und Nüsse und Orangen / Mandari-

nen 

 Künstlergagen 

 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschlusstext entsprechen, werden anerkannt. 

 

beschlossen  

Ja 7;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4.2. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: För-

derverein Spielhaus Geratal e. V.; Eintritt zur Märchen-

aufführung im Galli-Theater 

2260/17 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache, welcher ebenfalls einstimmig zuge-

stimmt wird. 

 

BESCHLUSS: 

Dem Förderverein Spielhaus Geratal e. V. werden für die Kinder der gleichnamigen Kinder-

Tagesstätte gem. § 17 a)  der Ortsteilverfassung  90,00 EUR für die Zahlung des Eintritts-

preises zum Weihnachtsmärchen im  Galli-Theater zur Verfügung gestellt. 

 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschlusstext entsprechen, werden anerkannt.  

 

beschlossen  

Ja 7;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   
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 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 4 Ortsteilverfassung: Wei-

terführung Sanierung Bürgerhaus 

2159/17 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache, welcher einstimmig mit Änderungen 

(Ergänzung letzter Beschluss-Satz) zugestimmt wird. 

 

Frau Kausch teilt die Information des zuständigen Bauleiters Amt 23 mit, dass noch ca. 

2.300,00 EUR zum Angebotspreis fehlen. Der Ortsteilrat beschließt den Rückbau der De-

cken- und Wandplatten in Eigeninitiative unter Leitung der beauftragten Baufirma am 

Samstag, dem 09.12.2017 vorzunehmen. 

 

BESCHLUSS: 

Als Ergänzung zu den beiden Beschlüssen BS 0929/17 vom 02.05.2017 und BS 1946/17 vom 

12.09.2017 wird dem Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung, Abt. Bau,  aus § 4, 

Abs. 3)  der Ortsteilverfassung zur weiteren Sanierung des Bürgerhauses Bischleben noch 

die freigegebene Summe in Höhe von 663,50 EUR zur Verfügung gestellt. 

Somit erhält das Fachamt zur Sanierung des Bürgerhauses insgesamt 7.192,10 EUR. 

 

Die Mittel sollen im kleineren Raumteil des Mehrzweckraumes im EG zum Einsatz kommen 

für: 

 die Abnahme der vorhandenen Decken- und Wandvertäfelung 

 dazu: Entfernung der nicht mehr benötigten Rohrdekoration an der Decke 

 neue Deckenanbringung auf einem Niveau für den gesamten Raumteil 

 Austausch / Erneuerung Beleuchtung und ggf. neue Elektro-Installation 

 Malerarbeiten (Wände und Decke)  

 sonstige, im Zusammenhang stehende und aus fachlicher Sicht dringend nötige 

Reparaturen 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschluss-Inhalt entsprechen, werden anerkannt. 

 

mit Änderungen beschlossen  

Ja 7;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 

   

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Die in den beiden letzten Niederschriften angefragte Koppeleinfriedungen im  

Bereich der Fuchsfarm mit Beweidung durch Pferde befinden sich jeweils auf Privatgrund-

stücken. Da städtische Flächen sind nicht inbegriffen, sind, besteht seitens der Fachämter 

kein Handlungsbedarf. 

 

- Vom Ortsteilbürgermeister wurde festgestellt, dass im Bürgerhaus ein Tisch  

fehlt. Die Nachfrage beim Bürger- und Traditionsverein ergab, dass besagter Tisch zur feier-

lichen Übergabe der Steinbank und Enthüllung der Steintafel auf dem denkmalgeschütz-
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ten Stedtener Friedhof mit genutzt wurde. Der Tisch wurde wieder zurückgebracht, aller-

dings steht er nunmehr außen im Container. 

Herr Queck bittet aus aktuellem Anlass, solche Vorhaben im Vorfeld anzuzeigen, um Irrita-

tionen zu vermeiden. 

 

- Für Vereine mit Mietvertrag ist vorgesehen, zukünftig einen Bürgerhaus- 

Schlüssel auszugeben. Die Schlüsselbestellung wurde bereits ausgelöst. 

 

- Der Ortsteilbürgermeister fragt nach den in der vorangegangenen Sitzung  

festgelegten Änderungen zur diesjährigen Senioren-Weihnachtsfeier. Mehrfach wurde er 

deshalb von Rentnern angesprochen. Er bittet darum, dass generell eine Klarstellung er-

folgt. (Finanzierung  aus Ortsteilratsmitteln gesichert, Termin umverlegt,  Musik-Duo ab-

gesagt, wer erledigt Einkauf, welcher Künstler tritt auf, wie erfolgt die Einladung der älte-

ren Bürger?) 

Dies soll zur nächsten Ortsteilratssitzung beraten werden. 

 

- Zur Abgabe von Anträgen / Vorschlägen Sparkassensponsoring 2018  

informierte der Ortsteilbürgermeister die örtlichen Vereine.  

Die Ortsteilbetreuerin weist nochmals darauf hin, dass die Abgabe bis 30.10.2017 erfolgen 

soll 

 

- Eine Grasmahd am Hamburger Berg / Krummer Weg, sowie Baum- bzw.  

Astschnitt hier an der Böschung ist dringend erforderlich. 

 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert:  

 

- Für den Mehrzweckraum im EG fehlen Garderobenhaken. Frau Gleinig sagt zu,  

sich um ausgesonderte Garderoben der Staatskanzlei zu kümmern, die hier nachgenutzt 

werden können. 

 

- Derzeitig werden neue Sender für den Erfurter Osten über terristischen  

Empfang (Antenne) installiert. 

 

- Herr Queck verliest das Info-Schreiben, wonach die Sammlerverlegung im  

Bereich "Zaunwiese" erst im Frühjahr 2018 erfolgen wird. 

 

- Vom Ortsteilrat wird nach dem Stand Hochwasserschutz gefragt. Herr Glebe  

vom Thüringer Landesamt für Umwelt- und Geologie (TLUG) soll erneut befragt werden. 

 

 

  

gez. Queck gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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